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Här framför dig finns Segling och Båtsport i Finlands verksamhetsberättelse för verk-
samhetsåret 2025. Vårt uppdrag att producera medlemsservice för vårt omfattande för-
eningsfält är mycket brett, vilket framgår när du läser verksamhetsberättelsen. 

Mitt första år som ordförande för SBF har varit rätt så intressant – inte minst för att 
många som verkligen bryr sig om segling och båtliv har tagit kontakt, diskuterat och 
lyft fram nya projekt- och utvecklingsidéer. En av idéerna gäller att mäta effekten av 
SBF:s arbete. När målen för nästa verksamhetsår fastställs i verksamhetsplanen, som 
höstförbundsmötet godkänner både till innehåll och finansiering, är det samtidigt skäl 
att inom rimliga ramer sätta upp mätbara mål för verksamheten. Det hjälper oss att följa 
upp årets teman och säkerställa att strategin förverkligas. På sidorna 17–20 i den här 
verksamhetsberättelsen hittar du redan några numeriska utfall och jämförelser med fö-
regående verksamhetsår. 

Siffror berättar förstås inte allt – vare sig det handlar om bokslutssiffror eller mål som 
presenteras i verksamhetsberättelsen eller på annat sätt. Därför kompletteras verksam-
hetens innehåll och resultat i text. För att öka transparensen och för att våra medlemmar 
(och deras medlemmar) bättre ska kunna följa hur olika projekt framskrider, har vi beslu-
tat att kommittéernas protokoll från och med i år är offentliga och kan läsas på webben: 

spv.fi/sv/sbf/fortroendeverksamheten under respektive kommitté. Gå gärna in och titta 
och för fram era idéer om kommande verksamhet till respektive kommitténs ordförande. 

Det finns också plats för fler som vill vara med och göra. Om det känns aktuellt, kontakta 
valnämnden och nämndens ordförande.

Jag vill samtidigt tacka alla aktiva som deltagit i SBF:s verksamhet under 2025 och lyfta 
fram några händelser som särskilt imponerade och inspirerade mig under året:

•	 De många intressentmötena, paneldiskussionerna, Föreningstorget och 
klassförbundsområdet under båtmässan

•	 Att Nautic vuxit till Finlands största båttidning
•	 Konceptet ”Gå med i en båtförening” som stöd för föreningarnas 

medlemsrekrytering
•	 Sailing Team Finlands seglares utveckling mot världens topp åtta
•	 Internationella mästerskapsframgångar för hastighetsbåtförare
•	 Barn- och ungdomskommitténs nya organisering och framtidsplanering
•	 Utlåtandet om förnyelsen av bron på riksväg 24 i Lahtisregionen
•	 Diskussionen och pressmeddelandet baserat på SBF:s medlemsenkät, om 

att förebygga drunkningsolyckor i inlandsvatten, tillsammans med Finlands 
Sjöräddningssällskap, Finlands Simundervisnings- och Livräddningsförbund, 
Finnboat, Håll Skärgården Ren rf, Finlands Paddling och Roddförbund, Suomen 
Työväen Urheiluliitto och Suomen Vapaa-ajankalastajat.

•	 Den lyckade första auditeringen av SBF:s utbildningssystem som genomfördes av 
Traficom

•	 Superhelgens inspirerande anda, workshopar, diskussioner och prisutdelningar på 
Olympiastadion

•	 Grundandet av medelanskaffningskommittén
 
SBF:s ekonomi har under 2025 hållits stabil trots statens betydande nedskärningar och 
undervisnings- och kulturministeriets nya kriterier för fördelning av stöd. 

Trevlig läsning!
  
Med bästa seglings- och båthälsningar,
Mats Welin 
Ordförande för förbundsstyrelsen, Segling och Båtsport i Finland

ORDFÖ-
RANDENS
HÄLSNING
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SEGLING 
OCH BÅTSPORT 
I FINLAND

SEGLING OCH BÅTSPORT I FINLAND ÄR 

•	 Ett framgångsrikt grenförbund för kappsegling och hastighetstävling
•	 En aktiv kraft för alla - från fritidsskeppare till elitidrottare
•	 En allomfattande intressebevakare för föreningar och båtägare
•	 En upprätthållare av utbildnings- och besiktningssystem
•	 En trygg och ansvarsfull aktör

300
16
39

59 281

medlemsföreningar
sektionsmedlemsföreningar
klassförbund
medlemmar i medlemsföreningar och 
klassförbund

”Allt utgår ifrån att 
båtsporten ger oss 

välbefinnande.”

SUOMEN PURJEHDUS JA VENEILY     -     SEGLING OCH BÅTSPORT I FINLANDVÄRKSAMHETSBERÄTTELSE 2025 4



VÅ
R

 S
T

R
AT

EG
I:

 V
is

io
 2

0
30 VI TRIVS TILL SJÖSS

•	 Vi känner glädjen av att vara till sjöss. Vi är jämlika på vattnet.

•	 Vi förstår vårt ansvar och njuter av friheten. Vi upplever en 
meningsfull gemenskap och vi lär oss de färdigheter vi behöver.

•	 Vi njuter av en fungerande infrastruktur där nätverket av hamnar 
är tätt, tjänsterna fungerar och farlederna är i skick.

VI HAR FRAMGÅNG I VÄRLDEN
•	 Vi upplever tävlingsglädje på klubbnivå. Därför växer 

deltagarantalet. 

•	 Man kan börja i vilken ålder som helst och nå så långt man vill, 
eftersom vår stig från nybörjare till toppen fungerar.

•	 Toppen i Finlands kappsegling och hastighetstävling är av 
världsklass. Vi satsar på olympiaframgång.

VI TAR ANSVAR
•	 Vi tar vårt ansvar för miljön. Vi satsar på miljövänligt båtliv och 

hållbar utveckling.

•	 Vi tar vårt ansvar för sjösäkerheten. Vi upprätthåller heltäckande 
och fungerande utbildnings- och besiktningssystem för att kunna 
njuta av båtlivet på ett säkert sätt.

•	 Tillsammans med Finlands Olympiska Kommitté och 
övriga idrottsförbund iakttar vi Idrotta som folk – Idrottens 
ansvarsprogram.

TYNGDPUNKTSOMRÅDEN

Vårt förbund är lika med alla livskraftiga 
medlemsföreningar  

och klassförbund samt aktiva  
föreningsmedlemmar.

3 STORA VISIONER:

DIGI & DATA
Vi utvecklar system som stöder 
föreningarnas verksamhet, vi 
skapar nya digitala lärmiljöer, vi 
understöder en kultur av ledar-
skap genom kunskap och vi tar 
fram relevant och användbar 
statistik.

I TIDEN
Vi söker nya sätt att värva med-
lemmar, vi jobbar aktivt med att 
engagera ungdomen, vi månar 
om flexibla verksamhetsmodel-
ler och vi sänker trösklarna till 
vår verksamhet.

KUNNANDE
Vi upprätthåller utbildnings-
system, vi uppmanar till att lära 
känna varandra och lära oss av 
varandra, vi skapar nätverk och 
vi utvecklar verktyg och kun-
skapsbanker.

PÅVERKAN
Vi sköter båtfolkets intressebe-
vakning, vi ser till att vi är med 
där besluten fattas, vi utvecklar 
ständigt vår kommunikation och 
vi idkar aktivt ett brett samar-
bete.
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Nautic 1/2025  
publiceras.

Vene 25 Båt-mässan 
samlade SBF:s funktio-
ner och tjänster i hall 7 i 
Helsingfors Mässcentrum. 
Mässbesökarna och delta-
garna i skolturnén njöt av 
den funktionsdrivna SBF-
hamnen, Föreningstorget 
samt klassförbunds- och 
tävlingsbåtsområdena.

Bodö och Laivaranta  
Palas utsågs till Årets  
gästhamnar.

SBF samlade 
båtlivsorganisationerna 

för att diskutera sjösäkerhet 
och krav på flytväst.

SBF:s båtutbildarkur-
ser, grund- och fortbild-
ningskurser för besikta-
re samt funktionärs- och 
domarkurser inom 
kappsegling pågick  
under året. 

Instruktörskurser 
startade.

Veneilijän ympä-
ristöwebinaari (Båtfol-
kets miljöwebbinarium) 
gav viktig information 
om ansvarsfullt båtliv 
inför säsongen.

Vårförbundsmötet 
hölls i Helsingfors.

Esbo Segelförening tog en 
dubbelseger i Seglingsligan. 

Åländska Segelsällskapet tog 
brons.

Vi deltog i School Action Day 
med barnens värld.

Skolmästerskapen i segling 
genomfördes hos ESF.

Nautics 
Föreningsextra 

publiceras.

Finlands Youth 
Worlds-lag tävlade 

i Vilamoura  
i Portugal.

Omröstningen om 
Årets gästhamn 

startade och 
flyttades till 

Nautic Sailmate 
-plattformen.

Nautic 3/2025 
publiceras. 

På Flytande 
båtutställningen  
var det livligt, särskilt 
på vår avdelning 
med fokus på barn 
och unga och på 
optimistseglingarna.

SBF:s 
medlemsenkät om 
sjösäkerhet och 
regler fick över  
2 000 svar.

SBF:s Superhelg firade båtlivså-
rets höjdpunkter och samlade 

förenings- och klassförbundsakti-
va till nätverksträffar samt Båtsä-
kerhetsdagen på Olympiastadion.

Nautic 2/25 
publiceras.

Funktionärs- och 
domarkurser  
startade. 

Ett domarsemina-
rium ordnades. 

01 02 03 04 10 11 1205 06 07 08 09
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Årets förening: Airisto Segelsällskap i Åbo
Årets tränare: Anton Garrote
Årets seglare: Kaarle Tapper
Årets vindsurfare: Aleksandra Blinnikka
Årets lag: Damlaget i 8mR-tävlingen – Selma Valjus,  
Martta Soini, Viivi Moisio, Niki Blässar, Emma Seppä,  
Anna Aulanko, Kaisla Jacoby
Årets juniorförening: Brändö Seglare
Årets juniortränare: Tom Lönnqvist, Leo Tykkyläinen
Årets juniorseglare: Sisu Seliö
Årets offshoreseglare: Kim Jääskeläinen, Turo Nummi
Årets paraseglare: Mika Lampinen
Årets domare: Sami Sailo
Årets klassförbund: Avomeripurjehtijat ry
Årets tävlingsarrangör: Gedi Lindahl
Årets båtutbildare: Jussi Hämäläinen
Årets utbildarförening: Pory
Årets marknadsföringsinsats: 8mR-klassens VM i Åbo
Årets hållbarhetsgärning: Septit.net
Årets båtlivsevenemang (publikomröstning): 8mR-klassens 
VM i Åbo
SBF:s specialpris: Hannu Hillo, Tor von Zweygbergk,  
Kalevi Westersund, Hannu Seppänen 

ÅRETS VAL FÖR SEGLING OCH 
BÅTSPORT I FINLAND:

SUOMEN PURJEHDUS JA VENEILY     -     SEGLING OCH BÅTSPORT I FINLANDVÄRKSAMHETSBERÄTTELSE 2025 7



Å
R

E
T

S 
VA

L 
20

25 Årets motorbåtsförare: Viveka Vapaavuori och Jussi Myllymäki
Årets nykomling: Rianna Roms
Årets juniortävlande: Toni Kade
Årets funktionär: Sebastian Åström
Årets tävlingsarrangör: Veleiro Racing
Fair Play-pokalen: Aleksi Mäkinen
PR-pris inom motorbåtsporten: F1LIP Junior Team
GMS-rodret: Nina och Sami Laakso
Pokalen för motorbåtsförare: Viveka Vapaavuori och Jussi Myllymäki
SJSL Årets Yamaha-förare: Topi Järvenpää
SJSL Årets nykomling: Joel Sunila
SJSL Gentleman-priset: Arto Järvenpää
SJSL Årets junior: Topi Järvenpää
SJSL Årets jetsportidrottare: Jose Vainio
Tre Vänner – till minne av Tomi Huuhka: Lenni Strandberg
NKT:s specialomnämnande: Porvoon Moottorivenekerho ry
NKT:s specialomnämnande: Mikael Cederberg
Livsgärningspris: Jyrki Tikka
Livsgärningspris: Frank Blomqvist
Livsgärningspris: Markus Roms 

VANDRINGSPRISER OCH 
HEDERSOMNÄMNANDEN 
INOM MOTORBÅTSPORTEN:
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GULD:
Sisu Seliö, Zoom8 – VM-guld
Luna/Harri Roschier med besättning, 8mR Corinthian – VM-guld
Janne Järvinen med besättning, 69F – EM-guld

SILVER:
Mercedes-Benz/Jani Lehti med besättning, ORC A – VM-silver
Feodor Gurvits, vintersegling (slalom) – VM-silver
Ilderim/Bea Stelander med besättning, 8mR Corinthian – VM-silver
Antti Niiniranta och Peter Flinkman, ORC Doublehanded A – EM-silver

BRONS:
Oskari Muhonen, Finnjolle – VM-brons
Feodor Gurvits, vintersegling (bana) – VM-brons
Juha Blinnikka, Windsurfer – VM-brons
Andromeda/Max Nordlund med besättning, 8mR Corinthian – VM-brons
Joonas Päivärinta och Jaakko Perimaa, ORC Doublehanded C – EM-brons

GULD:
Viveka Vapaavuori & Jussi Myllymäki, Offshore 3J – VM-guld
Jose Vainio, Aquabike Runabout Juniors GP4 – VM-guld
Emma Kimiläinen, E1-serien – världsmästare
Viveka Vapaavuori & Jussi Myllymäki, Offshore 3J – EM-guld
Toni Kade, GT15 – EM-guld
Valter Laine, GT10 – European Cup-guld

SILVER:
Toni Kade, GT15 – VM-silver
Vella Sohlström, GT10 – European Cup-silver

BRONS:
Aleksi Mäkinen & Marko Ihalainen, Offshore 3A – VM-brons
Marcus Johnsson & Jussi Myllymäki, Offshore 3D – brons i VM-serien
Topi Järvenpää, Ski Junior GP 3.2 – VM-brons
Joni Inkinen, GT15 – EM-brons
Rianna Roms, GT10 – European Cup-brons 

MEDALJÖRER I SEGLING: MEDALJÖRER I HASTIGHETSBÅTAR:
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Vi gjorde båtlivets upplevelser och känslor synliga 
som en del av föreningarnas medlemsrekrytering 
och marknadsföringen av båtsport som hobby.

VI TRIVS
TILL SJÖSS
2025

Mot visionen:
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KONCEPTET ”GÅ MED I 
EN BÅTFÖRENING” 

FÖRENINGAR OCH 
MEDLEMMAR I FOKUS

BÄSTA 
SERVICE

Vi skapade ett nytt koncept, ”Gå med i en båtför-
ening”, för att stötta våra föreningar i medlemsre-
kryteringen. Lanseringen skedde på Vene 25 Båt-
mässan. 

Föreningar runtom i landet tog till sig Pive Toivo-
sens tilltalande bildvärld. Utöver det visuella lyfter 
konceptets budskap fram upplevelser, känslor och 
båtlivets mångsidighet, och att det finns många oli-
ka sätt för var och en att komma ut och njuta av livet 
till sjöss. Digital- och printmaterial började omedel-
bart leva sitt eget liv i föreningarnas kommunika-
tion. För varje förening skapades en personlig ”Gå 
med”-affisch, där en QR-kod leder till föreningens 
egna sidor. 

Konceptet genomsyrar också förbundets övriga 
verksamhet. Vid sidan av vår marknadskommunika-
tion blir uttrycket och budskapet i allt högre grad 
en del av vår grund, såsom besiktnings och junior-
verksamhet. Konceptet uppmuntrar inte enbart till 
föreningsmedlemskap, utan också till att över hu-
vud taget hitta in i båtlivet. Arbetet med att bredda 
och utveckla konceptet fortsätter.

Våra populära nätverksträffar samlade aktiva i för-
eningarnas olika förtroendeuppdrag. Utbildare, 
junioransvariga, Suuli-användare, kommunikatörer 
och besiktare träffades i nästan 30 möten under 
året.

Vi fortsatte även med de stödtimmar vi startade 
2024, där vi erbjuder fördjupad rådgivning som 
stöd för föreningarnas verksamhet.

Vår uppskattade Sällskapsresan-turné styrde mot 
Keitele–Päijänne-vattendragen, där vi under året 
träffade en stor del av regionens medlemsfören-
ingar.

På Vene 25 Båt-mässan deltog för första gången 
även 28 båtföreningar på SBF:s avdelnings För-
eningstorg. Erfarenheterna var positiva både för 
marknadsföring av medlemskap och föreningens 
verksamhet samt för nätverkande, och därför blir 
föreningarna en permanent del av SBF:s mässav-
delning även kommande år.

Under båtsäsongen ordnade föreningarna ”Till-
sammans till sjöss”-evenemang både i köpcentrum 
och på föreningarnas baser samt på utfärdsöar.

Vi gjorde båtlivets känslor, berättelser och bety-
delse synliga för dem som ännu inte är med i en 
förening eller som just börjat med hobbyn. Som 
experter spred vi dessutom ett positivt båtlivs-
budskap, bland annat på MTV3 och Radio Suomi.

Vi började använda medlemmarnas egna foton 
och berättelser i vår kommunikation — material 
som förmedlar äkta stämning och glädjen i att 
göra saker tillsammans.
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Såväl hastighetsbåtförare som seglare fortsatte 
sin medaljfest i mästerskapen 2025.

INTERNATIONELL
FRAMGÅNG
2025

Mot visionen:
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Sailing Team Finlands nya olympiad inleddes under 
utmanande omständigheter. Laget tävlade under 
säsongen i Grand Slam-regattor samt i EM och VM 
utan ett tydligt toppresultat, men prestationsnivån 
var som helhet jämn och innehöll också enskilda 
starka och lyckade insatser.

Vid EM i Marstrand visade hela ILCA 7-landslaget 
god nivå: Kaarle Tapper blev sjua i nationsjämför-
elsen och Valtteri Uusitalo samt Nooa Laukkanen 
blev tionde i nationsjämförelsen. 

Den unga Nacra 17-besättningen, Akseli Keskinen/
Katariina Roihu, avslutade säsongen lovande med 
en 11:e plats i nationsjämförelsen vid VM-regattan. 
Jakob Eklund nådde i iQFoil den bästa finska herr-
placeringen någonsin genom att bli 16:e i nations-
jämförelsen vid VM. På damsidan blev Sofia Hämä-
läinen 20:e i nationsjämförelsen.

Idrottarna i B-landslaget byggde grund för kom-
mande år av framgång. Ett centralt mål under året 
var att starta nya projekt inför OS i Los Angeles 
2028, och ur den synvinkeln kan säsongen betrak-
tas som lyckad överlag. 

Året inom kappsegling och hastighetsbåtar var 
framgångsrikt, och finska färger syntes på prispal-
len i såväl kölbåtar som vindsurf och jolleklasser.

I kölbåtar seglade Mercedes-Benz-teamet med Jani 
Lehti som skeppare till VM-silver i ORC A. I tuman-
nasegling firade Kim Jääskeläinen och Turo Nummi 
EM-guld i DH/ORC B-klassen, medan Antti Niini-
ranta och Peter Flinkman tog EM-silver i A-klassen 
och Joonas Päivärinta samt Jaakko Perimaa EM-
brons i C-klassen.

Vid VM för 8mR-klassen tog de finländska båtarna 
Luna, Ilderim och Andromeda hela prispallen i Cor-
inthian-amatörklassen. 

Bland ungdoms- och enmansklasserna vann Sisu 
Seliö VM i Zoom8 på ett övertygande sätt med en 
klar raka av startvinster. Aleksandra Blinnikka seg-
lade hem VM-guld i Windsurfer, och Oskari Muho-
nen tog sin tredje VM-medalj i Finnjolle, den här 
gången brons.

Våra hobbyister representerade flitigt både i UIM:s 
uppdrag och i tävlingar. Finska idrottare tog hem 17 
VM- och EM-medaljer, varav åtta guld. Viveka Va-
paavuori och Jussi Myllymäki vann både världsmäs-
terskapet och Europamästerskapet i Offshore 3J. 
Toni Kade vann EM i GT15 och tog dessutom VM-
silver. I GT15-EM kammade Joni Inkinen hem brons. 
Emma Kimiläinen vann VM-serien i E1-klassen.

Finländarna visade sin styrka i GT10 genom en trip-
pelseger i European Cup, med Valter Laine i spet-
sen. Prispallen kompletterades av Vella Sohlström 
och Rianna Roms. Aleksi Mäkinen och Marko Ihalai-
nen tog brons vid VM i Offshore 3A. Marcus Johns-
son och Jussi Myllymäki tog brons i 3D-klassens 
VM-serie. Jose Vainio vann världsmästerskapet i 
vattenskoterklassen Runabout GP4 Junior. I sam-
ma gren körde Topi Järvenpää hem VM-brons i Ski 
GP3.2. Alec Weckström tog karriärens första del-
tävlingseger i F1.
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EN UTVECKLANDE START 
PÅ DEN NYA OLYMPIADEN

MEDALJFRAMGÅNG MED 
KÖLBÅTAR I SPETSEN

MEDLAJREGN FÖR  
HASTIGHETSBÅTAR
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Vi lyssnade på båtfolket i frågor om krav på flytväst 
och promillegräns, vi främjade miljöansvar och 
ordnade avgiftsfria prova på-evenemang för barn 
och vuxna.

VI TAR
ANSVAR
2025

Mot visionen:
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Genom vårt projekt Ansvarsfullt till sjöss främjade 
vi, tillsammans med Håll Skärgården Ren rf, Fin-
lands Sjöräddningssällskap, Finnboat samt Finlands 
Simundervisnings- och Livräddningsförbund, sjö-
säkerhet och miljömedvetenhet. Under våren ord-
nade vi Båtfolkets miljöwebbinarium och på hösten 
Föreningarnas miljöwebbinarium.

För ren och rättvis tävling arbetade vi tätt tillsam-
mans med Finlands Olympiska Kommitté och Fin-
lands centrum för etik inom idrotten (SUEK) samt 
internationella grenförbund. 

Drunkningsolyckor lyfte frågorna om flytvästkrav 
och sänkt promillegräns till offentlig debatt. I au-
gusti genomförde vi en enkät bland medlemmarna 
i SBF:s medlemsföreningar om dessa teman. Totalt 
svarade över 2 000 personer. Vi publicerade till-
sammans med andra organisationer för dem som 
rör sig på vattnet ett gemensamt ställningstagande 
till medierna, och SBF:s egen syn presenterades i 
Nautics Föreningsextra.

Under året spred vi båtlivsglädje i tiotals avgifts-
fria prova på-evenemang. På Vene 25 Båt-mässan, 
Flytande och School Action Day lärde vi ut båtfär-
digheter till sammanlagt nästan 100 000 barn och 
unga. Dessutom ordnade vi, tillsammans med med-
lemsföreningar och klassförbund, familjeinriktade 
”Tillsammans till sjöss”-evenemang runtom i landet.

Inom paraseglingen fortsatte vi våra populära prova 
på-evenemang, där personer med sensoriska och 
fysiska funktionsnedsättningar fick njuta av båtlivet.

I skolmästerskapen fick högstadie-elever som inte 
kände till segling möjlighet att bekanta sig med 
grenen genom att tävla med en kompis.

Esbo Segelförening auditerades som Tähtiseura av 
Olympiska Kommittén som ett bevis på ansvarsfull 
juniorverksamhet.

Vi kommunicerade om ansvarsfullt båtverksamhet 
både via våra medlemskanaler och i rikstäckande 
medier. I intervjuer i MTV och Yle Radio Suomi lyf-
te vi fram sjösäkerhet, gott sjömanskap och utbild-
ningens betydelse.

Vår medlemstidning Nautic utkom fyra gånger un-
der 2025. Alla nummer innehöll artiklar om sjösä-
kerhet, utbildning och miljöansvar, såsom våra elek-
troniska Nautic- och föreningsbrev.

Via besiktningsmaterial levererade vi SBF:s Miljöre-
kommendationer till medlemsföreningar och däri-
genom till båftörare. Dessutom distribuerade vi, 
som en del av projekten Ansvarsfullt till sjöss och 
Säkert till sjöss, affischer till föreningshamnar och 
gästhamnar med vägledning för tryggt och ekolo-
giskt båtliv.

ANSVARSFULLT 
TILLSAMMANS

BÅTGLÄDJE FÖR  
BARN OCH UNGA

ANSVARSFULL 
KOMMUNIKATION
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TYNGDPUNKTER 
OCH RESULTAT
2025

Strategin för båtsporten:
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DIGI
& DATA

Vi utvecklar system som stöder 
föreningarnas verksamhet, vi skapar nya 
digitala lärmiljöer, vi understöder en kultur 
av ledarskap genom kunskap och vi tar 
fram relevant och användbar statistik.

MÅLSÄTTNING  
VISION 2030:

•	 Vi skickade sex Nautic-nyhetsbrev till över 22 000 föreningsmedlemmar. Den 
genomsnittliga öppningsnivån var 57 (2024: 58). Vi skickade dessutom sex 
föreningsbrev till över 3 000 föreningsaktiva (genomsnitt 65, samma som 2024).  

•	 Medlemstidningen Nautic utkom fyra gånger. Tre nummer gick till alla 
medlemmar i SBF:s medlemsföreningar och ett nummer riktades till 
föreningsaktiva. Hushållsdistributionen var cirka 42 000 per nummer (2024: 44 
000, antalet exemplar per hushåll har lyckat minskas). Tidningen fanns också 
tillgänglig på Vene 25 Båt-mässan och Uiva. 

•	 Sju Suuli-nätverksträffar samlade 80 deltagare. Dessutom ordnades sex Suuli-
stödtimmar. Suulis instruktionsvideon har setts över 3 500 gånger. Nästan 50 
besiktare deltog i utbildning kring elektronisk besiktning (2024: cirka 50). 

•	 Vi lyssnar på våra medlemmar och utvecklar verksamheten utifrån föreningsakti-
vas synpunkter och önskemål. Vi samlar respons från alla evenemang och genom-
förde också en läsarundersökning för Nautic. Dessutom fick vi över 2 000 svar 
när vi bad om medlemmarnas åsikter som riktmärke för vår intressebevakning 
inom sjösäkerhet. Vi inledde systematiska telefonkontakter (med enkätunderlag) 
med föreningars förtroendevalda för att få en djupare förståelse för förening-
arnas situation och en ännu närmare kontakt med dem som skapar resultat på 
vattnet och vid bryggorna. 
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KUNNANDE

•	 Vi utbildade 91 (2024: 129) nya besiktare. Våra fortbildningskurser hade 76 
deltagare (2024: 104). Dessutom deltog cirka 50 besiktare i webbinarier om 
elektronisk besiktning (2024: cirka 50).  

•	 Vi utbildade 22 (2024: 16) nya auktoriserade båtutbildare till föreningar, och 
lika många fick förnyad utbildarbehörighet. Dessutom utbildade vi 10 nya 
radarutbildare genom en utbildning som lanserades 2025. Vi publicerade 
Fritidsbåtförarens radarbok som stöd för utbildningar och för båtförarnas 
självstudier. Våra medlemsföreningar utbildade båtförare runtom i landet.  

•	 Inom tävlingsverksamheten utbildade vi under säsongen 158 funktionärer 
(2024: 240).  

•	 Båtutbildare deltog aktivt i nätverksträffar (sammanlagt cirka 60 deltagare, 
samma nivå som 2024). Under våren ordnade vi dessutom flera stödtimmar 
kopplade till den elektroniska lärmiljön för utbildare.  

•	 Juniorchefsnätverket nådde varje månad cirka 70 juniorchefer. 
 

•	 Vi utbildade 6 nya coacher på Tränare 2-nivå. Instruktör 1-kursen hade 19 
deltagare och Instruktör 2-kursen 16 deltagare.  

•	 Till domarseminariet deltog rekordmånga 42 personer. 
 

•	 För STF-stigens unga akademigrupp ordnade vi under läsåret 2024–25 över 
120 morgonträningar.

•	 Kommittén för hastighetstävlingar (NKT) utbildade över 100 aktiva inom 
hastighetsbåtar, både som funktionärer och som tävlande. Våra funktionärer 
hör till Europatoppen och är även respekterade medlemmar i UIM:s organ. Vi 
rekryterade nya utövare och fick en ny aktiv, flerårig tävlingsarrangörsförening 
för motorbåtsverksamheten.TY
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Vi upprätthåller utbildningssystem, vi 
uppmanar till att lära känna varandra och 
lära oss av varandra, vi skapar nätverk och 
vi utvecklar verktyg och kunskapsbanker.

MÅLSÄTTNING  
VISION 2030:
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I TIDEN

•	 Vi deltog i Vene 25 Båt-mässan, där vi nådde cirka 67 569 (2024: cirka 
60 000) båtintresserade eller personer som är nyfikna på grenen. På 
Uiva nådde vi cirka 11 000 (2024: cirka 10 000) besökare.  

•	 Tillsammans med Vesisankarit deltog vi i School Action Day i Helsingfors 
med 5 000 barn (2024: 3 500).  

•	 Under båtmässornas skolarrangemang i februari deltog 246 elever i 
skolturnén.  

•	 I nätverk och seminarier under SBF:s Superhelg deltog 208 
föreningsaktiva (2024: cirka 120). I våra nästan 30 nätverksträffar på 
distans deltog över 200 föreningsaktiva.  

•	 Klassförbunden för kappsegling ordnade 28 FM-tävlingar (2024: 27).  

•	 Tillsammans med medlemsföreningar ordnade vi tiotals avgiftsfria prova 
på-evenemang inom parasegling samt båtliv för barn och vuxna.  

•	 I skolmästerskapen deltog 12 högstadielag (2024: 15). 

•	 I Finska Seglingsligan deltog 30 föreningslag.  

•	 Esbo Segelförening auditerades som Tähtiseura, och SBF har nu totalt 
sju Tähtiseura-föreningar inom barn- och ungdomsverksamheten (2024: 
sex). Tähtiseura-programmet är ett gemensamt kvalitetsprogram för 
Olympiakommittén, grenförbunden och regionala organisationer.
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Vi söker nya sätt att värva medlemmar, vi 
jobbar aktivt med att engagera ungdomen, 
vi månar om flexibla verksamhetsmodeller 
och vi sänker trösklarna till vår verksamhet.

MÅLSÄTTNING 
VISION 2030:
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PÅVERKAN

•	 Vi lyssnade på våra medlemmar i anslutning till de teman som lyftes i Traficoms 
utredning 6/2025 och som engagerat båtfolk brett: flytvästkrav, promillegräns 
samt ett eventuellt båtkörkort. Över 2 000 av våra medlemmar gav sin syn. Vi 
samlade organisationer för dem som rör sig på vattnet för att diskutera teman 
och tog fram ett gemensamt ställningstagande där vi vädjade för kontinuitet 
och finansiering för organisationernas arbete. 

•	 Vi fortsatte projektet Ansvarsfullt till sjöss tillsammans med Håll Skärgården Ren 
rf, Finlands Sjöräddningssällskap, Finnboat och Finlands Simundervisnings- och 
Livräddningsförbund. Vi distribuerade Ansvarsfullt till sjöss- och Säkert till sjöss-
affischer till över 400 gästhamnar och föreningshamnar.  

•	 Vi inledde ett aktivt arbete för att stötta föreningar i att trygga antalet 
vinteruppläggningsplatser, genom stöd i utlåtandeskeden, påverkansanvisningar 
och seminarieprogram.  

•	 Finland deltog i internationellt intressentarbete som en del av World Sailings 
Grupp G. 

•	 Finland stod värd för det årliga samarbetsmötet för de nordiska förbunden för 
hastighetsbåtar. Kommittén för hastighetstävlingar samarbete med Finlands 
Jetsportförbund tog ett nytt steg genom grenarnas första gemensamma 
tävling.
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Vi sköter båtfolkets intressebevakning, vi 
ser till att vi är med där besluten fattas, vi 
utvecklar ständigt vår kommunikation och vi 
idkar aktivt ett brett samarbete.

MÅLSÄTTNING 
VISION 2030:
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EKONOMI OCH  
FÖRVALTNING 2025
Vid utgången av räkenskapsåret 2025 hade SBF 301 medlemsföreningar, 16 sektionsmed-
lemsföreningar och 39 klassförbund. Föreningarnas sammanlagda medlemsantal var 62 471. 
Bokslutet för året visade ett överskott på 174 462,11 euro. Segling och Båtsport i Finland rf:s 
totala intäkter uppgick till 2 113 148 euro och fördelade sig enligt följande.

 

 
 
SBF hade i början av 2025 11 anställda. Vid räkenskapsårets slut var 11 personer anställda, va-
rav en på deltid. Företagshälsovården sköttes av Terveystalo. Bokföring och löneberäkning 
är utlokaliserade till bokföringsbyrån Nooga Oy Ab.

Höstförbundsmötet fastställde att förbundsavgiften 2025 är 13,50 euro per föreningsmed-
lem. I förbundsavgiften ingår If olycksfallsförsäkring samt Pohjolas Tuplaturva, samt övriga 
förenings- och medlemsförmåner via SBF och Olympiska kommittén. Förbundsstyrelsen 
hade under året 10 möten. 

Segling och Båtsport i Finland rf äger till 100 % aktiebolaget SPV Marketing Oy. Bolaget 
har ingen verksamhet. Bolagets styrelse bestod av Jan Thorström, Mikael Still och Henrik 
Andersson.

										          2025			   2024
Den egentliga verksamhetens intäkter				    324 809 €  		 505 271 €	
Egen medelanskaffning						      826 339 € 		  902 069 € 
Understöd av Undervisnings- och kulturministeriet	 672 000 € 		 644 718 €
Olympiakommitténs stöd						      290 000 €  	 342 190 € 
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U 2025 = Utfall 2025
B 2025 = Budget 2025
B 2026 = Budget 2026

SEGLING OCH BÅTSPORT I FINLAND
(1000€)

Den egentliga verksamhetens intäkter	
Personalkostnader	
Den egentliga verksamhetens utgifter	
Den egentliga verksamheten
Förbundsavgiftsintäkter
Medelanskaffning, sponsor- och övriga intäkter
Statens allmänna verksamhetsbidrag
Olympiakommitténs stöd och UKM-specialunderstöd
Redovisningsperiodens över-/underskott	

TOTALT

U2025 B 2025 B 2026

ADMINISTRATION OCH GEMENSAMMA FUNKTIONER
(1000€)

Den egentliga verksamhetens intäkter

Den egentliga verksamhetens utgifter

Den egentliga verksamheten
Medelanskaffning, sponsor- och övriga intäkter

Redovisningsperiodens över-/underskott

TOTALTAdministration Gemensamma funktioner

U2025 U2025 U2025B 2025 B 2025 B 2025B 2026 B 2026 B 2026

FÖRENINGSTJÄNSTER OCH BÅTLIV
(1000€)

Den egentliga verksamhetens intäkter

Den egentliga verksamhetens utgifter

Den egentliga verksamheten
Medelanskaffning, sponsor- och övriga intäkter

Redovisningsperiodens över-/underskott

Information TOTALTOrganisation Båtsport

U2025 U2025 U2025 U2025 U2025 U2025B 2025 B 2025 B 2025 B 2025 B 2025 B 2025B 2026 B 2026 B 2026 B 2026 B 2026 B 2026

UtbildningBåtsäkerhet

TÄVLINGS- OCH TRÄNINGSFUNKTIONER
(1000€)

Den egentliga verksamhetens intäkter

Den egentliga verksamhetens utgifter

Den egentliga verksamheten
Medelanskaffning, sponsor- och övriga intäkter

Olympiakommitténs stöd och UKM-specialunderstöd

Redovisningsperiodens över-/underskott

Hastighetstävling TOTALTSailing Team Finland STF Unga

U2025 U2025 U2025 U2025 U2025 U2025B 2025 B 2025 B 2025 B 2025 B 2025 B 2025B 2026 B 2026 B 2026 B 2026 B 2026 B 2026
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Förbundsavgifter				    2025		  2026
- Personmedlemmar
- Familjemedlemmar
- Seniormedlemmar
- Ungdomsmedlemmar (under 19 pr)

15,50 €
15,50 €
15,50 €
6,50 €

13,50 €
13,50 €
13,50 €
5,50 €
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•	 Båtarnas besiktningssystem, utbildningar och 
-material

•	 Medlems- och båtregistret Suuli 
•	 Stöd för barn- och ungdomsverksamhet, samt 

barnens seglings- och båtskolor
•	 Stöd för tävlingsverksamhet och tränare
•	 Långfärdsutbildning inför certifiering
•	 Campus-utbildningsplattformen
•	 Föreningsbrev, evenemang och 

toppidrottskommunikation
•	 Stöd för distriktsverksamhetsledarna
•	 Nätverksträffar
•	 Gå med i båtföreningen -material
•	 Tillsammans till sjöss -evenemang
•	 Olympiska kommitténs Tähtiseura -kvalitetsprogram
•	 Suomisport och sporttihaku

•	 Olycksfallsförsäkring och rabatt på 
båtförsäkring

•	 Finlands Sjöräddningssällskaps Trossi-
medlemskap till förmånligt pris

•	 Nautic-tidningen 
•	 Nautic-nyhetsbrev (6 gånger per år)
•	 Tävlingslicenser
•	 Segelnummer
•	 Gratis webbinarier och utbildningar
•	 Utbildningar som leder till internationellt 

fritidsbåtsförarintyg och andra certifieringar
•	 Andra medlemsförmåner och erbjudanden från 

SBF finns på spv.fi/medlemsförmåner

•	 Besiktningsmän (långfärds- och hastighetsbåtar)
•	 Båt-, VHF- och radarutbildare
•	 Juniortränare (segling, motorbåtar och 

hastighetsbåtar)
•	 Tränare (kappsegling och elitsegling)
•	 Tävlingsfunktionärer och domare (kappsegling 

och hastighetsbåtar)
•	 Mätningsmän (kappsegling och hastighetsbåtar)
•	 Lagledare (hastighetsbåtar)
•	 Mångsidigt utbud av digitala kurser på  

campus.spv.fi, inklusive kurser som Båtförarens 
väderlära och Båtförarens grundkurs, öppna för 
alla

TJÄNSTER FÖR FÖRENINGARNA
OCH MEDLEMSFÖRMÅNER

SBF:S UTBILDNINGARMEDLEMSFÖRMÅNERFÖR FÖRENINGARNA
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VI ÄR MEDLEMMAR I FÖLJANDE ORGANISATIONER:
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VI SAMARBETAR MED FÖLJANDE 
ORGANISATIONER:
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SBF:S  
FÖRBUND- 
STYRELSE 2025
Ordförande: Mats Welin
Viceordförande, ekonomi och administration: Mikael Still
Barn och ungdom: Jussi Sepponen
Båtsport: Markus Blomquist
Sjösäkerhet: Tom Holmroos
Utbildning: Petri Eväsoja
Kappsegling: Henrik Andersson
Träning och elitkappsegling: Ville Valtonen
Hastighetstävlingar: Mikaela Dunderfeldt
Organisation: Jouni Rättyä
Kommunikation och marknadsföring: Jouni Mykkänen

SBF:S KANSLI
HÅLLBARHET OCH PÅVERKAN:
Verksamhetsledare: Jan Thorström
Kommunikation, hållbarhet, Nautic: Iina Airio

FÖRENINGSSERVICE OCH BÅTSPORT:
Ledare: Tuomas Finne
Suuli- och distriktverksamhet: Karoliina Rouhiainen
Besiktning och utbildning: Tero Savolainen
Föreningskommunikation: Hanna Grann
öreningarnas junior- och idrottsverksamhet: Pinja Harjunpää

IDROTTSVERKSAMHET:
Ledare: Robert Päkk
Ungas tränarverksamhet: Tapio Nirkko
Nacra 17, landslagstränare Joakim Wilenius 
Landslags- ja tävlingskommunikation: Johan Ekblom
Hastighetstävling: Hastighetsbåtskommittén (NKT)
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KOMMUNIKATIONS-
KANALER OCH  
KONTAKTUPPGIFTER:

Suomen Purjehdus ja Veneily
Sailing Team Finland
Suomen Purjehdusliiga

suomenpurjehdusjaveneily
sailingteamfinland
finnishsailingleague

Tidskriften Nautic publiceras 
tre gånger per år och skickas  
till medlemmarna via post 
(ca. 45 000 st.).
Nautics fjärde nummer, alltså 
Seuraekstra, skickades till 
SBF:s medlemsföreningar, 
föreningsaktiva och SBF:s 
förtroendevalda.

Också på digiversion:  
spv.fi/nautic

Nyhetsbrev:
Aktörer i föreningarna
Nautic-nyhetsbrev för båtägare

Beställ och läs mer om  
nyhetsbrev:
spv.fi/uutiskirjeet

www.spv.fi



www.spv.fi 

Paavo Nurmentie 1
00250 Helsinki


